Ata nº 39/2023
[bookmark: _GoBack]Aos treze dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Trigésima Nona Sessão Plenária Ordinária, Terceira Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antônio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Mensagens nºs. 068, 069, 070 e 071/2023; Pedido de Providências nº 91/2023 do Vereador Leonir de Souza Vargas. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita colocação de película de proteção nos veículos municipais. Sobre a mensagem 068/2023 manifestou-se favoravelmente. Mostrou-se preocupado com a remuneração base de alguns cargos do quadro de servidores do município afirmando que a remuneração não é atrativa, caso dos operadores de máquinas. Afirmou que o problema já vem de longa data. Citou a mensagem 069/2023, que trata da contratação emergencial de operador de máquinas justificado pela ausência de banca para nomeação. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, agradeceu a administração municipal pela colocação de placa por ele solicitada. Concordou com o comentário do Vereador Leonir acerca dos baixos salários dos servidores municipais. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, comentou sobre a discrepância entre o valor do veículo a ser operado e a remuneração do servidor, citando a moto niveladora que custa um milhão de reais e o servidor que a opera recebe uma remuneração de um mil e oitocentos reais mensais. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, concordou com a fala dos Vereadores Victor e Leonir acerca da remuneração dos servidores. Afirmou que cometeu uma fake News sobre o custo de um carro pipa de água que custa setecentos reais e não quinhentos como havia falado na sessão anterior. Sobre as placas, afirmou que faltam muitas placas, no interior e na cidade. Defendeu a criação de um “setor de sinalização! ”. Sobre a situação da água na Rua Ernesto Goedel, afirmou que foi encontrado um grande vazamento e que o problema deve ser solucionado. Sugeriu que todos instalassem uma caixa de água para evitar a falta de água. Disse que aqueles que não podem fazer a aquisição devem procurar o CRAS que “ajudam a comprar”. Comunicações: O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou que o PSDB destinou um milhão de reais para Ernestina para a obra de pavimentação da estrada da barca. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 65/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal que “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA, EM CARÁTER EMERGENCIAL, DE VISITADOR PIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, parabenizou o munícipe Mauricio Tieze, pois, o mesmo sagrou-se campeão em quatro municípios. Parabenizou a Polícia Federal e o FBI pela prisão de dois terroristas no Brasil. Informou que novamente foram abandonados cachorros no perímetro urbano de Ernestina e que estes estão atacando as pessoas e os motociclistas. Sugeriu que todos fizessem uma caminhada no caminhódromo na Rua Elemar Eggers. Afirmou que foi informado pelo Prefeito que, se o tempo ajudar, na semana seguinte será iniciada a obra de asfaltamento da estrada da barca. Agradeceu a administração municipal pelo empenho em resolver a falta de água de vários munícipes. Agradeceu, ainda, pela colocação da iluminação pública nas proximidades da Igreja Assembleia de Deus. Parabenizou o sindicato dos servidores pelo mimo entregue aos sócios pela passagem do dia do servidor público. Disse que a solicitação de melhorias na estrada nas proximidades do Alceu Voigt foi realizada no dia de hoje. Refletiu sobre os “interesses”. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, explanou sobre a repatriação dos brasileiros da Faixa de Gaza classificando como ato de humanidade. Solicitou verbalmente a troca de uma lâmpada nas proximidades da residência do Sr. Sady Pedrotti. Falou sobre a publicação da extinção do partido PTB. Solicitou que fossem tomadas medidas para conter a passagem de água, na Rua Olivério Guntzel, que invade a oficina e a casa do Sr. Cristiano. Lembrou-se do Dia da Proclamação da República, comemorado no dia quinze de novembro explanando o que é ser republicano. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, pediu melhorias na Rua João Gonçalves da Silva até a realização da pavimentação. Afirmou que a Liga fará uma supercopa regional de futebol e que Ernestina disputará o título com a equipe de Espumoso, dia nove de dezembro, no Tio Hugo, convidando todos a prestigiar o evento. Informou que no sábado ocorrerá a final regional do sub-17 da escolinha Walter Stacke, em Não-Me-Toque. Sobre a situação da água na Rua Ernesto Goedel, desejou que o problema fosse resolvido falando sobre a ausência de um mapeamento confiável da rede de água. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, desejou que houvessem melhoras na questão salarial dos servidores, dentro do possível. Explanou sobre a situação dos loteamentos em Ernestina, clamando que não se permita mais a venda dos lotes sem a infraestrutura mínima e com escritura. Afirmou que não aceita que o Município tenha que fazer a colocação da infraestrutura mínima necessária e não o loteador que, no seu entendimento, é o responsável. Solicitou verbalmente que fosse feita a colocação de um poste de iluminação nas proximidades da residência do Sr. Raul Dummel, na Rua Ernesto Goedel. A Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, concordou com a fala do Vereador Cristian acerca da situação dos terrenos dizendo que teve que ingressar na esfera judicial para obtenção da escritura de um terreno de sua propriedade no Município. Questionou sobre um programa de Reurb para a área urbana, como há para a área da Orla. Questionou o porquê de inúmeras cobranças quanto à preservação de áreas para com os agricultores e uma cobrança bem menor dos loteadores de áreas urbanas. Agradeceu a Secretaria de Serviços Urbanos pela poda de algumas árvores no entorno da Escola Osvaldo Cruz.  Parabenizou a equipe da água por estar trabalhando, mesmo no final de semana. Convidou a comunidade para prestigiar um jantar dançante na comunidade da Esquina Penz, no dia dois de dezembro. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, solicitou verbalmente, que fosse feito o encanamento de água na propriedade do Sr. Abílio, na localidade de Três Lagoas. Agradeceu a administração municipal pela conclusão das obras na Escola João Alfredo Sachser. Mostrou-se indignado com o valor pago ao produtor pelo trigo explanando que a semente custou em torno de duzentos e quarenta reais o saco de sessenta quilos e, o trigo do produtor recebe o pagamento de quarenta reais o saco aproximadamente. Afirmou que, se a situação se mantiver dessa forma, muitos agricultores irão abandonar a lavoura. O Presidente, Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, falou sobre um equipamento que a Corsan utiliza para detectar vazamentos na rede de água sugerindo que o Município faça a aquisição. Agradeceu aos Vereadores Tiago e Ari pela ajuda para colocação do pedrisco na praça da COHAB pedindo revisão nos brinquedos. Colocou-se à disposição para roçar a área do Município no Loteamento Educarte. Pediu reparos na Rua Anilda Koche, em frente à Escola Educarte. Sugeriu que cada secretário tivesse uma pasta contendo os pedidos de providências dos Vereadores. Informou que há uma notícia circulando de que os Vereadores não estão aprovando as solicitações de serviços para melhorias nas estradas municipais esclarecendo que a Câmara não tem as máquinas e equipamentos e sequer os servidores para fazer o serviço. Disse que os Secretários são servidores de confiança do Prefeito e os funcionários cumprem as ordens deles, portanto, devem ser cobrados os Secretários e o Prefeito quanto à realização dos serviços. Solicitou melhorias na estrada da prainha. Falou sobre o Deputado Abílio afirmando que ele “enfrentou a bancada da esquerda” que estava se “manifestando toda a favor do Hamas” e que ele “só saiu depois que tiraram as bandeiras do terrorismo, do Hamas e do Hesbollah”, manifestação promovida “pelo petezinho, PSDB e esses partidos de esquerda que estão envolvidos com o terrorismo”. Cobrou que os colegas Vereadores tomassem um posicionamento político público dizendo que somente ele se manifesta e é combatido nas ruas e nas redes sociais. Afirmou que só há “dois lados, o da direita e o da esquerda e que todos sabem o lado certo! ”. Disse que a maior parte dos alunos que fizeram o ENEM não souberam responder quem é a primeira pessoa do plural. Falou sobre a medida pró-leite que deve vigorar em noventa dias, lançando o desafio “que o Lula fique noventa dias sem tomar cachaça para ver se não morre! ”, dizendo que os produtores de leite “não podem esperar esse prazo”. Disse que foi informado pelo Prefeito que foi feita sapata de reforço nos postes da iluminação ao longo da Rua Elemar Eggers. Informou ao Vereador Antonio Carlos Ferreira que “a retirada dos brasileiros teve uma grande mão do ex-presidente Bolsonaro, que teve papel fundamental na negociação, porque com o outro não tinha negociação”. Sobre o mapa hidráulico disse que deve ser feito nos loteamentos novos. Afirmou que “quem leva tudo como crítica não pode ser político”. O Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 20 de novembro, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pelo Presidente e 1º Secretário:
Vereador Juliano Arend – Presidente:________________________________________
Vereador Antonio Carlos Ferreira – 1º Secretário:_______________________________
